В галстуке и без..

Торжественный старт Международной бахи «Северный Лес-2008», I этапа Чемпионата России по ралли-рейдам состоялся 22 февраля, в историческом центре города – около Домика Петра I, места, с которого в 1703 году зарождался Санкт-Петербург. В качестве пролога спортсменам предстояло пройти всего один короткий спецучасток – «суперэтап» на специально подготовленной трассе для параллельных гонок под Санкт-Петербургом. 

В зачет Международного соревнования оказалось заявлено 22 экипажа, из них – 14 в классе «прототипов» Т1 и 8 «серийных» автомобилей Т2. В зачете чемпионата России зарегистрировано 34 экипажа: 11 в классе Т1, 15 – в Т2 и 7 – в национальной категории N. 

Один экипаж из числа участников находится в листе приоритета Международной Автомобильной Федерации (FIA) – это победители Кубка FIA по бахам 2007 года, петербуржцы Борис Гадасин и Александр Мироненко. Так же на заснеженные трассы Ленинградской Области готовятся выйти большинство сильнейших мастеров офф-роуда России. Как уже становится доброй традицией, привлек «Северный Лес» и зарубежных гостей: из Франции, Бельгии, Чехии, Латвии, Беларуси и Украины. 

Накануне старта была проведена пресс-конференция, участие в которой приняли представители Оргкомитета, международные наблюдатели и представители спортсменов. 

Раннее утро, казалось, обещало хорошую погоду – держалась плюсовая температура, да и небо было не сильно пасмурным. Но перед стартом прессу и зрителей в буквальном смысле затопило: неожиданно пошёл снег, плавно перешедший в проливной дождь. Но, как известно, дождь в дорогу – это к удаче! 

Церемония старта прошла быстро и организованно. Первыми стартовый подиум прошли Обладатели Кубка FIA по бахам – Борис Гадасин и Александр Мироненко. 

Через несколько часов спортсмены отправились на трассу параллельной гонки на стадионе «Техноринг» в окрестностях Санкт-Петербурга, где они попарно прошли отрезок длиной в 2.7 км, с крутыми виражами, трамплинами и разъездом в разных уровнях. Из-за оттепели трасса оказалась покрытой скользкой снежно-ледяной кашей с изрядным количеством воды – не самые удачные условия для высоких скоростей. Тем не менее, лидеры прошли трассу со средней скоростью свыше 60 км/ч, что при такой конфигурации – показатель неплохой скорости. По итогам пролога организаторы провели собственное подведение итогов и награждение - лучшее время в «абcолюте» показал Борис Гадасин, из зарубежных участников с трассой лучше всего справился победитель «Бахи Великобритания-2007», чешский пилот Мирослав Заплетал – у него третье время. 

Второй день Бахи «Санкт-Петербург «Северный Лес – 2008» совпал с праздничным днём – 23 февраля погода, казалось, смилостивилась над участниками — под колесами их автомобилей захрустел подмороженный за ночь снежок, выглянуло солнце, и все предвещало красивую и увлекательную борьбу. 

Спортсменам приходилось искусно лавировать по узким лесным дорожкам с огромным количеством луж, колей и заледенелых участков трассы. На первом круге на льду гонщикам приходилось управлять автомобилями особенно осторожно. Ну а на втором и третьем кругах на нюансы управления оказывали свое влияние разрытые шипованой резиной колеи. 

Но вот пришла шокирующая новость о сходе одного из фаворитов гонки Бориса Гадасина. Его машину развернуло поперек трассы, где она и замерла на долгое время с поврежденной ходовой. Лидер команды Nart-Time Руслан Мисиков был успешнее своего товарища, и даже на незнакомой для себя машине он сумел закончить день на втором месте в абсолютном зачете. Но если свою позицию завтра ему еще предстоит защищать, то положение захватившего первую строчку генеральной классификации Леонида Новицкого гораздо более уверенное – его преимущество составляет более шести минут. Казалось бы, для ралли-рейдов это не так и много. Но Алексей Беркут уже доказал сегодня, что даже серьезная ошибка не всегда приводит к непоправимым последствиям – спасибо прочности внедорожников. Как детская игрушка-перевертыш: разогнался, перевернулся через крышу, встал на колеса – и поехал дальше. Алексей, как настоящий боец, не сбавил скорость и примчал к финишу секции с третьим временем.

Последний день ралли-рейда «Санкт-Петербург Северный Лес – 2008» оказался самым быстротечным – события сменялись одно за другим. 

Казалось бы, дорога все та же, только в обратном направлении, вчера можно было запомнить повороты и сегодня ехать в полную силу. Но в гонках такое не проходит, а тем более в ралли-рейдах, где часть пути автомобиль априори проводит за пределами дорожного «полотна». Некоторые на этом и попались. Например, Александр Олейников повредил только колесо своего автомобиля Nissan Patrol, что не помешало ему успешно закончить не только спецучасток, но и гонку – вместе со своим опытным штурманом Алексеем Кузьмичом он занял второе место в международном зачете Т2. 

Его коллеге Виктору Воликову, выступавшему на Toyota Prado, повезло куда меньше – гонка закончилась ударом о дерево, выдержать который даже прочнейшая внедорожная техника не смогла. А вот будущему призеру гонки Алексею Беркуту судьба простила подобную ошибку, и его Mitsubishi «отделалась» повреждениями своей передней части. Что ж, везет ведь всегда сильнейшим, а на первом прохождении лесного кольца не кто иной, как Беркут был самым быстрым. 

Впрочем, фортуна очень часто ставит лидерам палки в колеса, как будто пытаясь проверить их стойкость и волю к победе. Но сломить Биньямина Джепаева ей не удалось. На втором пункте контроля времени СУ5 на его УАЗе заклинило тросик газа. Но у экипажей, выступающих в национальном классе Российского Чемпионата, золотые руки – вот и тут удалось быстро привести автомобиль в кондицию и помчать в прежнем темпе дальше – к победе. Гонщику из Ульяновска удалось прервать гегемонию его главного соперника Юрия Боровикова (ВАЗ-21230), побеждавшего на зимней бахе три последних года. При этом Джепаев творил со своим автомобилем настоящие чудеса: на отдельных отрезках дистанции он показывал времена в шестерке абсолюта! 

Не менее интересная интрига развернулась в международном и самом престижном классе Т1, где второе место на подиуме оспаривали между собой давние соперники по рейдовым баталиям Руслан Мисиков и Алексей Беркут. Перед началом дня лидер команды Nart-Time всего на несколько секунд опережал своего конкурента. Следует напомнить, что Руслан и его штурман Сергей Таланцев по-прежнему привыкали к управлению новым автомобилем Nissan, в который первый раз сели только накануне гонки. Машина-то очень быстрая, но при этом и очень требовательна к управлению ей. В итоге на первом спецучастке дня их экипаж пропустил пару Алексея Беркута и Антона Николаева вперед. Но на заключительной секции петербуржцы, почувствовав уверенность в своей технике, уже уверенно показали лучшее время, что вкупе с проблемами у Беркута принесло им серебро в абсолютном зачете гонки. Кроме того, на том же спецучастке именно Мисиков с Таланцевым установили абсолютно лучшее время прохождения трассы за всю гонку – только Борису Гадасину удалось также выйти из пятидесяти минут на самом первом проезде по дистанции, но и его результат был хуже времени, показанного партнерами по команде. 

А кто же главные герои ралли-рейда «Санкт-Петербург Северный Лес – 2008»? В первую очередь – экипаж действующих чемпионов России Леонида Новицкого и Олега Тюпенкина. Они подтвердили свой звездный статус, намного опередив соперников еще на вчерашних спецучастках. Сегодня они уже могли позволить себе осторожничать, чтобы в пылу борьбы не допустить обидной ошибки, но это отнюдь не значит, что они серьезно сбавили свой темп, и третье и второе места на сегодняшних секциях только подтверждают это. Победное преимущество московского экипажа составило внушительные пять минут и двадцать секунд. 

Небольшая разница наблюдалась в протоколах класса Т2, который проводился как в международном зачете, так и в Российском Чемпионате. Но она не касается победителя, коим в обоих случаях стал экипаж двух Константинов – Жильцова и Мещерякова. Выиграть гонку им не помешала даже двухминутная пенализация, полученная вчера за опоздание на КВ. В международном зачете, как уже отмечалось выше, вторую строчку протоколов занял Александр Олейников. Но на трассе он был не вторым сильнейшим, и это доказывают данные российской классификации, согласно которым второе место занял дуэт Андрея и Владимира Новиковых. Под финиш гонки они «привезли» экипажу Олейников/Кузьмич две с половиной минуты! 

И вот, гонка окончена. На подиум начали въезжать спортивные автомобили. Первым перед зрителями предстал экипаж Алексея Беркута и Антона Николаева – бронзовые призеры нынешней бахи. «Серебро» завоевали Руслан Мисиков с Сергеем Таланцевым. А уверенную победу в бахе «Санкт-Петербург – Северный лес-2008» одержали действующие чемпионы России Леонид Новицкий и Олег Тюпенкин. 
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