Баха Маршрут 1000

17 апреля 2008 года в городе Серафимовиче стартовал, пожалуй, самый пафосный этап Чемпионата России по ралли-рейдам.

В поле перед мостом через Дон развернулся целый палаточный городок: организаторы выстроили сцену, купол для брифинга, палатку для прессы, огородили баннерами всю трассу пролога, в общем, сделали всё, чтобы трудоспособное население города Серафимовича, забыв о трудовых буднях, ринулось смотреть, как полуголые девушки отплясывают, предварительно напившись энергетических напитков. Холодный ветер и дождь не остановили участников и публику!

Если говорить о трассе гонки – то общая протяжённость СУ составляет около семисот километров. Трасса составлена так, что все три дня большая часть дороги в новинку для спортсменов. На старте мы обнаружили 8 представителей славного завода КАМАЗ во главе с неоднократным победителем знаменитой гонки Дакар – Владимиром Чагиным. 

Главная интрига ожидалась в борьбе между экипажем Леонида Новицкого, Бориса Гадасина и Руслана Мисикова. Но судьба была неблагосклонна к представителю команды «Росагролизинг» – Леонид Новицкий уже на прологе, не вписавшись в поворот, ловит крышу и… Сход!

Таким неожиданным подарком не переминули воспользоваться два других претендента – Борис Гадасин, выиграв пролог, сразу ушёл в отрыв: он стартовал на Нисане, который обычно использует в своих международных гонках. В спокойной и плавной манере, проехав 190 км. первого дня он финишировал во главе пелетона. 

Увы, размокшая от дождя дорога помешала представителю лидеру команды «Нарт Тайм - Газэнергосеть» - Руслану Мисикову, который стартовал на заднеприводной багги: пилотировать этот автомобиль по отдельным отрезкам трассы, проходящим вдоль вспаханных полей, оказывается весьма и весьма проблематично. Зато на песчаных отрезках он прибавил газу, в итоге дня Мисикова от лидера дня – Бориса Гадасина отделяла всего одна минута. 

Третьим на финиш пришёл Андрей Дмитриев с почти четырьмя минутами отставания от лидера. Четвёртым пришёл москвич Алексей Беркут, пятым оказался Соловьёв, тоже стартовавший на багги. А вот шестым, опередив многих заслуженных спортсменов, пришёл небезызвестный Фирдаус Кабиров на КАМАЗе. Второй день встречал участников соревнования порывистым ветром и мелким дождичком. На первом круге Борис Гадасин, как всегда, был недосягаем. Второе место недолго удерживал за собой петербургский спортсмен Руслан Мисиков: уже на старте возникли проблемы с электрикой. За третье место вели серьёзную борьбу Алексей Беркут и Андрей Дмитриев.

Но уже ко второму кругу ситуация изменилась – начавшийся дождь намочил песчаную трассу, на которой за первое прохождение КАМАЗЫ разрыли глубокую колею, к тому же появились достаточно глубокие лужи, которые не были прописаны в легенде.

У лидера дня Бориса Гадасина отказал гидроусилитель руля, к тому же Борис получил пенализацию в 1 час (к концу 2 круга закончилось топливо, пришлось дозаправиться) – из-за чего спустился далеко вниз в турнирной таблице. В автомобиле Руслана Мисикова вновь возникли неполадки с электрикой., кроме того, выяснилось, что из-за повреждения пыльника, из привода вытекла вся смазка, увы, после этого экипаж проследовал на сервис, пройдя в общей сумме полтора круга, вместо двух. Трасса внесла свои коррективы – автомобили переворачивались, разбортировывались колёса, сгорало сцепление - до ночи из песков «откапывалось» полканала. Вот тут-то КАМАЗовцы и проявили себя – Владимир Чагин стал вторым, да и 6 позиций в десятке абсолюта осталось за командой КАМАЗ-мастер. А на первое место выбрался перспективный пилот команды «Нарт Тайм Газэнергосеть» - Андрей Дмитриев.

Третий день расставил всё по местам. Борис Гадасин, известный своей отчаянной ездой, показал лучшее время дня и вышел на первую позицию, и это помогло ему достойно удержаться на третьей ступени призового пьедестала. Руслан Мисиков за личный результат уже не боролся, но стартовал с поломками, чтобы принести команде зачётные очки. Но самым «стойким оловянным солдатиком» оказался Андрей Дмитриев, перспективный пилот могучей петербургской команды «Нарт Тайм Газэнергосеть», которого пресса уже окрестила «тёмной лошадкой» нынешнего сезона – именно Дмитриев в нелёгкой борьбе стал победителем Бахи «Маршрут 1000» 2008.
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Краткая история соревнований

Наше соревнование впервые было организовано в 2003 году при поддержке спортивной команды «Georaid» и компании «Лайерт». B этом соревновании приняли участие все ведущие гонщики нашей страны, включая легендарную команду «КАМАЗ-мастер», а также на соревновании присутствовали представители известной итальянской команды «Promotech». В 2006 году наш ралли-рейд побил все рекорды протяженности и нагрузки на участников соревнования. Начиная с 2008 года ООО «PARTISAN-EXTREME» и компания «РОСАГРОЛИЗИНГ» предлагают вам единственную в своем роде гонку по пескам самой северной пустыни мира. 

1. Историческая справка г. Серафимович

г.Серафимович - Административный центр Серафимовического района Волгоградской области. 

Этот город основан в 1589 г. как станица Усть-Медведицкая; название по расположению в устье р. Медведицы (левый приток Дона). В 1933 г. преобразован и получил статус города, переименован в Серафимович в честь писателя А.С. Серафимовича (1863-1949), который родился и жил здесь в 1874-83 и 1890-92 

Население 9,8 тыс. чел. (2005). 

Серафимович расположен на правом берегу реки Дон, в 260 км от Волгограда.

2. Арчединско-донские пески

Государственный ботанический памятник природы Арчединско-Донские пески, расположенный на территории Серафимовичского и Фроловского районов, место уникальное в своем роде. Именно здесь пролегала граница последнего обледенения. Таявшие ледники и намыли эти горы песка. Арчедино-Донские пески представляют собой маленький кусочек пустыни (а не полупустыни, как принято считать), площадью около 200 тысяч гектаров. 

Арчединско-Донской песчаный массив - один из наиболее крупных в Волгоградской области, расположен во впадине между реками Дон, Медведица и Арчеда. Тянутся пески от реки Медведица на юг, плавно переходя в пустыню, упираясь в донское займище (пойменный лес). С запада ограничиваются рекой Дон, с востока – автомобильной трассой Москва-Волгоград. Это, пожалуй, самая северная пустыня в мире из известных песчаных пустынь. 

По происхождению этот песчаный ландшафт, как и другие песчаные массивы Среднего Дона, представляют собой речные отложения древнего Дона и его притоков.Большую часть территории Арчединского лесхоза занимают бугристые пески Здесь встречаются песчаные бугры высотой до 10—II метров, чаще же — 3— 7 метров Бугры разделены котловинами выдувания, в которых растут бетезовые колки или рощи ольхи черной, осины. 

Ландшафт Арчединско-Донских песков представляет собой, таким образом, сложный природный комплекс, растительность которого состоит главным образом из культур сосны. В 1919 г. здесь был организован Арчединский лесхоз. В настоящее время —это крупное лесное хозяйство области.

Своеобразный ландшафт Арчединско-Донских песков издавна привлекает ученых С исследованием этой территории связаны имена крупных ученых нашей страны Д И. Литвинова, В Н. Сукачева, Б. Б Полынова и др. Ландшафт этот своей живописностью и своеобразием привлекает также туристов, любителей природы.
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